LF 4 / Aufgaben Elektrische Leistung -

1. Aufgabe:
Welche Leistung hat cin clekirischer Trinkwassererwirmer bei ciner Spannung von 230 V und einer Stromstirke von
15 A?

2. Aufgabe:
Bei einem elckirischen Heizeinsatz in einem Speicher stelit sich bei einer Spannung von 230 V eine Stromstirke von
9 A cin, Wie grof} dic Leistung des Heizeinsatzes?

3. Aufgabe:
Aus den Herstellerunterlagen eines elekirischen Trinkwassererwirmers entnehmen Sie die Angabe von 2,5 kW Leis-
tungsaufnahme. Wie grofl ist die Stromaufhahme wenn das Gerit in cinen 230 V Stromkreis integriert wird?

4. Aufgabe:
Kann an einen Stromkreis von 230 V der mit 16 A abgesichert ist, ein Klimagerdt mit einer Leistung von 4,5 kW ange-
schlossen werden? Uberpriifen Sie diesen Sachverhalt durch eine Rechinung.

5. Aufgabe:
Ein Heizgerdt hat cine Dreistufenschalung. Wic dindern sich Stromstirke und elektrische Leistung bei einer Spannung
von 230 Vund Ry = 52,87 Q (Schaltstufe 1)/ R, = 35,28 (Schaltstule gy / R = 26,44 Q (Schaltstufe 3)?

6. Aufgabe:
Wie viele Glithlampen mit einer Leistung von 25 W kdnnen bei 230 V mit einer Sicherung von 16 A abgesichert wer-
den?

7. Aufgabe:
Ein elektrischer Wasserkocher hat bei einer Spannung von 230 V eine Leistung von 2 kW, Wie grold ist die Stromstirke
und der clektrische Widerstand?

8. Aufgabe:
Welche Nennleistung hat cin Weehselstrommotor fiir 230 V bei einer Stromstérke von 0.85 A, einem Leistungsfaktor
cos ¢ = 0,8 und einem Wirkungsgrad n = 0,837

9. Aufgabe:
Wie grol} ist der Wirkungsgrad cines Wechselstrommotors mit folgenden Parametern P = 1 kW; U =230 Vi 1=6,71 A;
cos ¢ =0.79.

10. Aufgabe:
Lin Drehstrom-Motor flir 400 V hat eine Stromaufnahme von 9,15 A, cinen Wirkungsgrad von 82 % und einen Leis-
tungsfaktor von 0,77. Berechnen Sie die Nennleistung,

11. Aufgabe:
Berechnen Sie dic Stromstirke cines Drehstrom-Motors mit folgenden Werten: Nennleistung = 1,5 kW; U = 400 V;
cos ¢ =0,75; n =0,83.
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LF 4 2 Aufgaben Elektrische Arbeit

1. Aufgabe:
Ein PC ist tiglich 10 Stunden lang eingeschaltet. Das Netzteil hal eine Leistung von 350 Watt. Wie hoch ist die elekiri-
sche Arbeit? a) an einem Tag b) in cinem Jahr

2. Aufgabe:
Line Waschmaschine hat eine Leistungsaufmahme von 1,2 kW. Ein Waschprogramm dauert | '/, Stunden? Wic hoch
ist dic elektrische Arbeit?

3. Aufgabe:

Dic Treppenhausbeleuchtung eines Hauses (60 W Lampe) wird Jede Nacht von 21:00 Uhr bis 8:00 Uhr eingeschaltet.
Wic hoch ist dic elektrische Arbeit in cinem Jahr?

4. Aufgabe:
Wihrend der Aufzeichnung einer groen Fernschshow sind die Bihnenstrahler (Leistung 1,0 kW) fur 5 Stunden cinge-
schaltet. 150 dieser Strahler leuchten wihrend der Aufzeichnung. Wie hoch ist dic elektrische Arbeit?

5. Aufgabe:
Ein elek(rischer Trinkwassererwirmer hat bei einer Spannung von 230 V und eine Stromstiirke von 15 A? Wic grofy ist
dic clektrische Arbeit bel einer tdglichen Aufhicizzeit von 3mal 45 min?

6. Aufgabe:
Ein clektrischer Wasserkocher hat bei einer Spannung von 230 V einen Widerstand von 26,5 Q. Dieser Wasserkocher
wird tiglich Smal fUr 10 min benutzt. Wie hoch ist die jihrliche clektrische Arbeit?

7. Aufgabe:
Welche clektrische Arbeit verrichier ein Wechselstrommotor fiir 230 V bei einer Stromstirke von 0.85 A, cinem lL.eis-
tungsfaktor cos @ = 0,8 und cinem Wirkungsgrad n = 0,85 bei ciner Laufzeit von 24 Stunden an 250 Tagen im Jahr?

8. Aufgabe:
Bei der Stromkostenabrechnung fiir dic Heizung in cinem Ferienhaus wird Ihnen ein Encrgieverbrauch von 200 kWh in
Rechnung gestellt. Die Heizung hat cine Leistung von 4,5 kW, Wie lange hatten Sie die Heizung in Betrieb?

9. Aufgabe:
Bei gleicher Lichtstidrke hat cine herkdmmliche Lampe 60 Watt und cine Energiespariampe 11 Watl, Wic lange kdnnen
die Lampen jeweils Jeuchten bis cine elektrische Arbeit von | kWh verbraucht ist?

10. Aufgabe:
Eine Encrgiesparlampe “hat eine Lebensdauer von 10 000 Stunden. Tn diescr Zeit verrichtet sic eine clektrische
Arbeit von 110 kWh, Wie grof§ ist ihre Leistung?

11. Aufgabe:

Grundlos ALPHA2 25/40-180 (Nachfolger von Alpha Pro) elektronisch gercgelte
Nicdrigenergiepumpe. Die Pumpe hat 180mm Linbauliinge und einen Gewindean-
schiuss G 1172 Zoll. Automatische Nachtabsenkung integricrt, dabei reduzicrt die
Pumpe ihre Forderleistung auf die Minimalkennlinic. Wir licfern die Pumpe mit 2
hochwertigen Klingeritdichtungen aus. Dic innovative Technik der Grundfos
ALPMAZ 25-40 Umwiilzpumpe reduziert die Leistungsaufnahme wic nie zuvor,
runter bis auf 5 Watt. Damit hat sie sich ein A auf dem Encrgielabel verdient,

Die 0.g. Pumpe wird bei einem Kunden eingebaut. Bei ciner Betrichsdauer von 10
h pro Tag und einer Heizperiode von 200 Tagen im Jahr rechnen Sie bitte die e-
lektrische Arbeit flir ihren Kunden aus.

12. Aufgabe:
Eine Lampe {Ur 6 V wird von einem Strom der Stirke 0,2 A durchlossen.
Die Batterie ist nach 7 Stunden leer. Wie viel Arbeit wurde verrichtet?
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